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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K. — I.
Hat hóra — — 25 K. — I.
Három hóra — 13 K. — I.

Egyes számok ára 1 korona.
Magyarországra 63 K. — f.
Egyébb külföldre 75 K — I.

TELEFON: 98 BARS N. v. p. riad, p a. t. v Brat'slave 
cis. 25448 III. a 1925

HIRDETÉSIS:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
toronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő bird. irodák 

árengedményben részesölnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁR8ADALMI HETILAP

* kéziratok ■ srsrkssittsSghsr kildandlk. 
Késiratok Y1mu aem adatnak.

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel. 

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előflaeténeket n a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

A gazdák védelmi ideje.
A magyar ellenzéki pártok kü­

lönböző gyűlésein a felszólalók ajkán 
gyakran felhangzott a panasz a 
gazdákat sújtó tömeges adóárveré­
sek miatt, amelyek a gazdákat 
egzisztenciájukban is gyakran össze- 
roppantják, mert sokszor aránylag 
csekélynek mondható adótartozás 
miatt a gazda vagyonának jelenté­
keny része került dob alá és kótya- 
vetéltetett el.

A mezőgazdaságot lenyűgözve 
tartó adósság terheken a kormány 
átmenetileg moratóriummal kivan 
könnyíteni olyanformán, hogy tör­
vényjavaslatot dolgozott ki a gazda­
árverések ideiglenes elhalasztásáról. 
A törvényjavaslat, melyet a par­
lament már elfogadott, első parag­
rafusában kimondja, hogy oly végre­
hajtási ügyekben, amelyek a törvény 
hatálybalépésétől 1933. december 
31-ig tett indítványra földművesek 
ellen lesznek megkezdve, az ingó 
és ingatlan dolgok árverése csak 
1933. december 31-ike után foga­
natosítható.

Ez az intézkedés azonban nem 
érvényes a munkabér és ellátmány­
követelésekre, amelyeket az adós a 
jogosultnak a törvény szerint nyúj­
tani köteles. Úgyszintén nem vo­
natkozik a jelzáloglevelekből szár­
mazó követelésekre és a kikötött 
haszonélvezeti jogokra. A szolgák, 
alkalmazottak és más munkabére­
seknek járó illetmények, valamint 
az özvegyi jogból eredő szolgál- 
mányok változatlanul teljesitendők, 
az árverések ezen követelésekre 
nem függesztetnek fel, hiszen azok­
nak az egyéneknek ez a követelése 
az életegzisztenciájukat érinti, azért 
arra moratórium nem is adható. 
De nem vonatkozik ez a moratórium 
az olyan követelésekre sem, amelyek 
az adóssal szemben a szóbanlevő 
törvény hatálybalépése napja után 
keletkeztek és oly dolgokra sem, 
amelyek a mezőgazdasági üzem 
munkájával nincsenek kapcsolatban, 
ilyenek például a fényüzési cikkek, 
ékszerek, stb.

A törvényjavaslat szerint itt ki­
zárólag csupán arról van szó, hogy 
azokat az árverési eladásokat, 
melyek az adóst tönkretennék,, egy 
kis időre elhalasztják a gazdáknál, 
mig a végrehajtási eljárás egyébb 
hivatalos munkálatai tovább is vál­
tozatlanul végezhetők lesznek, ilyen 
módon a hitelező nem fogja elve­
szíteni sem az igénylési rangsorát, 
sem pedig követelése biztosítását.

Van a törvényjavaslatnak azon­
ban olyan paragrafusa is, amely a 
hitelező érdekeit is védi s kivétele­
ket statuál, amelyekben árverés a 
„védelmi idő“ alatt is tartható, 
másrészt kimondja azt, hogy a mező­
gazdasági vállalat üzésével nem 
kapcsolatos ingó dolgokra az árve­
rés megtartható. Az indokolás sza­
vai szerint itt például a fényűző 
tárgyak jönnek figyelembe. A tör­
vény hatálybalépése után keletke­
zett követelések végrehajtási utón 
s árverés megtartásával — az indo­
kolás szerint — azért érvényesít­
hetők, mert különben a mezőgaz­
dasági hitelek szerzése rendkívül 
nehézzé válnék, ha a kölcsöntnyuj- 
tónak nem volna garanciája arra, 
hogy követelését érvényesítheti.

Az indokolás szerint árveréssel 
érvényesíthetők a védelmi időben 
is azok a közjogi természetű köve­
telések is (adók, illetékek), amelyek 
a törvény hatálybalépése után 
keletkeztek.

Sajnos, hogy arról hallgat a tör­
vény végrehajtási rendelete, hogy 
miként magyarázzák a pénzügyi 
hatóságok a törvény hatálybalépése 
előtt esedékessé vált s a törvény 
hatálybalépése után kiadott adó­
fizetési meghagyások követelésének 
érvényesítését, noha éppen ez az 
egész gazdamoratóriumnak úgy­
szólván a kulminációs pontja, amely 
a legmélyebben vágódik bele a 
gazdák húsába.

A Podluzsánka és Szikincevölgyi 
patakszabályozó társulat

évi közgyűlését f. hó 4-én tartotta élénk ér­
deklődés mellet', Zcsfák András dr. elnök 
vezetéseve). A közgyűlés megnyitása után 
beteijesztették az elnöki jelentést.

A felszólalások során a garamszentgyör- 
gyi kiküldött előadta, hogy ott a patakhid 
oly rossz állapotban van. hogy nem lehet 
rajta közlekedni és a fegyverneki határba 
vagy nagy kerü'ővel vagy csak idegenek 
szántóföldjén keresztül közlekedhet a lakos­
ság. Ugyancsak panaszolják a Ladány mel­
letti vizöntést. Az elnök kijelentette a pana­
szokra, hogy azokat megvizsgálják és meg­
felelően intézkednek. A gyarmati hídról ha­
sonló volt a kiküldött megállapítása. Ez a 
munkatervbe már fel van véve, állapította 
meg az elnök. A tergenyei kiküldött azt pa­
naszolja, hogy a víz elrontja földjeiket. A 
megfe'elő intézkedések kilátásba helyeztettek.

Deák igazgató mérnök jelenti, hogy a 
múlt évben a következő fontosabb munkákat 
végezte a társulat: kitisztította és kimélyitette 
a főlecsapoló árok medrét Lévától a Markly- 
majorig 3442 m. hosszúságban 3097 K. költ­
séggé', Vámosladány és Kiskér között kijaví­
tották a Szikince jobbpartját és feltöltötték 
az átszakadt töltést 1054 K költséggel. Kitisztí­
tották és kiásták a szőlősi, csejkői és keszii 
árkokat 6745 m. hosszúságban 5396 K. költ­

séggé'. A kultúrmérnöki hivatal rendeletére 
kijavították a szabályozott Szikince jobb és 
balbartját a Flóra major mellett és feltöl­
tötték az átszakadt jobboldali töltést 5360 K. 
költséggel, amit az állam meg fog tériteni. 
Léván a Vágóhíd utcában az öreg fahíd 
annyira elromlott, hogy a hatóság betiltotta 
rajta a közlekedést. A társulat uj vasbeton­
odat építtetett 19.180 K. költséggel. Léva 
városa két oldali gyalogjárót kért a hidra és 
erre 1500 koronát szavazott meg hozzájáru­
lás gyanánt. A hid gőzeke megterhelésre van 
méretezve és 14.20 rr. hosszú és 8 méter 
széles. A társulatnak tiz fahidja van, amelyek 
csak nem húsz évesek, fenntartásuk nagy 
költséggel jár és ki vannak téve annak, hogy 
nagyobb árvíz elsodorja azokat, szükséges 
tehát, ezen hidakat fokozatosan és meg­
felelően átépíteni. A jelentést a közgyűlés 
elfogadta.

Bejelentette még a mérnök, hogy a ma­
gyar adósságok ügyét hosszú utánjárás után 
sikerült oda juttatni, hogy a tartomány az 
év elején 30 százalék szubvenciót utalt ki a 
társulatnak, a 893.113 koronás építési költ­
ség után 267.935 koronát, amiből kifizették 
az 1912. évi adósságot 135.231 K, az 1917. 
évi adósságot 94.175 K és az 1912. áprilisi 
adósság egy részét 37.193 K. Marad még a 
társulatnak tőke és kamat tartozása az 1910. 
évben végzett munkák után 1,115.542 K. 
A társulat közbenjárt az állami szubvenció 
kiutalása érdekében. Reméli, hogy az áilami 
hozzájárulás olyan lesz, hogy abból kifogja 
tudni fizetni a régi magyar adósságokat, el­
lenkező esetben kölcsön felvételéről kell gon­
doskodni.

A földművelésügyi minisztérium 1932. 
decemberében számadási ellenőrzést végzett 
a társulatnál, amely alkalommal megállapítást 
nyert, hogy a társulat rekonstrukciós munkái­
nak összköltsége 3,695.435 K. A bizottság 
megvizsgálta az elvégzett munkákat és a re­
konstrukciót megfelelőnek találta. A felülvizs­
gálat miniszteri jóváhagyását annnakidején 
a társulattal közölni fogják.

Az 1933. évi munkaterv: 1. A Podlu- 
zsanka medrének kitisztítása és a partok biz­
tosítása. 2. A Podluzsanka és Szikince át­
szakadt töltéseinek kijavítása és feltöltése. 3. 
A füzesgyarmati vizosztó mű fa és beton 
szerkezetének kijavítása. 4. A Füzesgyarmat­
nál levő szifon feletti Szikince fahíd kijavítása. 
5. A Berek major melletti Pod'. fahíd kijaví­
tása. 6. A lévai váralatti öreg fahíd átépitése. 
7. Előre nem látott javítások és esetleges ár­
viz okozta károk helyreállítása.

A közgyűlés az 1933- évi költségvetést 
612.600 K. kiadásban áilapitotta meg, amelyre 
555.136 K. fedezet van, igy a fedezetlen hiány 
57.463 K. Az 1932. zárszámadás szerint a 
bevételek összege 441.455 K,kiadás 315.974 K, 
maradvány 125.481 K. A közgyűlés tudomá­
sul vette, hogy a múlt évben az állam 150 
ezer és a tartomány 54 ezer K-t utalt ki 
szubvenció gyanánt.

Az elnök bejelentette, hogy Hollós Miksa 
társulati mérnök munkaképtelenné válván, 
helyébe Deák mérnököt választották. Az el­
hunyt Weisz Kálmán helyébe a közgyűlés 
alelnökke Adler Gyulát és ennek helyébe a 
választmányba Drdos Mártont (Kiskér) vá­
lasztotta.

Nagypeszek, Zseliz, Nagysáró, Nagy- 
és Kispeszek, Nemesorosz’, Kissalló, ölved, 
Alsó-és Felsőfegyvernek, Füzesgyarmat, Ter- 
genye, Zalaba és Csata községek ártéri ille­
tékét a második osztályból a magasabb első 
osztályba sorozta át a közgyűlés.
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MÁJUSI SZIMFÓNIA.
Irta: KOPERNICZKY KORNÉL.

Május elseje borongós kedvvel kelt. A 
tavaszi napsugarak fázósan bujkáltak a fel­
hők között. De amikor valamelyik erősebb 
sugárnak sikerült keresztültörni magát az 
égen kúszó barnaságon, annál vigabb derű 
ömlött szét belőle a tájon.

Május elsején menekültünk a város zene­
bonái ünnepléséből. Kedvünk kiröpitett a 
csöndes vidékre, ahol a legnagyobb lárma a 
lombok között bujkáló kakuk egyhangú nó­
tája lenne, de a kakuk még nem szól, nem 
jövendöli a kort.

Az ázott talajon por nélkül, csöndesen 
siklott az autónk, a tavaszi vetések világos­
zöldje mellett az ősziek dúsan sötétlettek. A 
szellő meg-meglegyintette a kalásznak ké­
szülő „életet14, ragyogva csillantak meg a 
szálakon az eső maradványcsöppei.

A „Tóth Kapu“-ból szennyessárgán 
ömlött ki a Garam, toliam nem csúszhat az 
obiigát „Garam ezüstös csíkjára." Az eső el­
verte a Garam .ezüstös tükrét", zavaros 
hullámok kavarognak a széles mederben.

Macskarévnél baj nélkül átkelünk a Gi- 
ramon, a bohókás kedvű révész széles 
spanyolos grandezzával köszönt és ezzel vége 
is van a garami róna poézisének, a lágyan 
hullámzó széles búzatábláknak s egyszeriben 
a hegyvidék romantikája fog körű’. A hegy­
oldalakban lepedőnyi apró pászták, váltakozó 
színekben. Zöld, zöldebb, vagy frissen szán­
tott barnaságával az anyaföldnek igazi arcu­
lata néz ránk. Várja a megtermékenyítést, 
hogy életet adjon, friss életet bontson ki 
magából.

Vájjon a város miért nem tud ennyi 
szeretetet kisugározni magábó', mint amennyit 
itt érez az ember, midőn agyára száll a föld 
tavaszi párája. A föld lelke terhes illatokkal 
lebeg, szálldus nyomunkban és az ember 
nem tud fölszabadulni hatása aló'. Szinte 
szeretne belekapni az ekeszarvába és jó 
mélyen belehasitani vele a földbe, hogy ki­
szabadítsa ezzel a föld szellemét, mely évről- 
évre friss ajándékokat tár az emberek elé.

Benedek felé a kovácsi-i ut szegébe 
úgy fest, mintha a fák hóval lennének bo­
rítva véges-végig, sugárzó hosszúságban. 
Bájos ez a fehér kontraszt az egész tájék 
fölött uralkodó zöld színben. Az almafavirág 
fehérít úgy a tavaszban, mint télen a hó. A 
táviró drótja tavaszi muzsikát zeng. Fecskék 
hintáznak a dróton és beletercelnek a drót 
furcsa zenéjébe. A Selmecbányái Gwerknek 
van egy gigantikus festménye. .Hegyvidéki 
szimfónia**  a cime. Elemekkel viaskodó he­
gyek jajongnak rajta szivszaggató éneket. 
Ha Gwerk lennék, ezt a képet festeném meg 
itt most s a cime : .Májusi szimfónia*  lenne. 
A tavaszban felszabadult emberi lélek örö­
mének revelálása gyanánt.

A faluból uj házak cserépuindelyes fö­
delének üde pirossága szinte utánam kiabál. 
Az uj házak uj lakóit nem ismerem, de oda- 
fönn a temetőben lakik egy pár régi ösme- 
rősöm, legelső gyermekkori játszópajtásom és 
más sírok kakukfüves illata is fölkeres sok­
szor szülőfalumból.

A Garam az utat egészen a sziklához 
szorítja. Keskeny ut, egy sínpár, táviróveze- 
ték és a Garam itt szorong a „Tót Kapu­
ban-, alighogy elfér valahogy egymás mellett. 
De bizony nehezen is párosították ezeket itt 
össze. Félszázad előtt a benedeki jegyző je­
lentette, hogy az emberek ellene vannak a 
telegráfnak.

Csáradon 1881-ben a községi képviselő­
testületben az egyik atyafi az asztalra ütött 
és eképp nyilatkozott e kérdésről:

— A távírdára nincs szükségünk, de ha 
a megye legalább Benedekig vasutat épít­
tetne, arra már magam is szívesen adnék öt 
forintot, de talán tizet is I

Midőn megkérdezték, hogy miért e nagy 
áldozatkészség, igy válaszolt:

— Ha vasút lesz, akkor Benedekben a 
búzám szapuját legalább egy forinttal ad­
hatnám el drágábban, mint most, mikor 
vasutunk nincs!

T. i. a legközelebbi jobb gabonapiac s 
vasúti állomás ebben az időben a távoli 
Nyitra volt. A garami rónát még nem szelte 
át sínpár.

A táviró azért megvan ; megvan a ga- 
ramvölgyi vasút is, de hol van Giramszent- 
banedek régi történelmi nagysága, vagy csak 
gazdasági jelentősége ?

A hajdan Budával egyprivilégiumu ma­
gyar város ma már csak egy kis szlovák 
község. Régi dicsőségének tanujele az I. 
Géza magyar király alapította apátság és 
monostor, amely büszkén tekint le az Árpá­
dok kora óta a hegycsúcsról az alant ka­
nyargó Garamra.

Ha marcona tatárok, vagy rabló törökök 
nem ostromolták a dúsgazdag apátság vár­
monostorát, akkor a bencések — a garam- 
vidéki kultúra pionírjai — vendégszeretettel 
fogadták a vándor utasokat.

Egy multszázadbeli úti naplóból olvasom : 
Ama híres várban, mely a Garam folyó 
mellett, Szt. Benedeken látható és melyben 
egykor apátság székelt, egy egyszerű ereklyét 
mutogatnak a múlt századból, mely nem 
egyéb, egy közönséges, vörös-feketére mázolt 
falapátnál, melynek kiegészítő része egy 
jegyzőkönyv, 1761-től 1799. évig van vezetve.

A lapát s a jegyzőkönyv története a 
következő:

Ét a várban egy kedélyes apát, akit 
Szentiványi Raphaelnek hívtak. Ez nemcsak 
hivatalos egyéneket, kik az apátságnál ügyvéd­
vallás, vagy más teendők miatt fordultak 
meg, hanem a vihnyei, szliácsi, szklenói für­

dőkbe járó vendégeket is szívesen látta s a 
vendégség három napig volt igénybe vehető. 
Már az utolsó nap a vendégszoba ajtaja elé, 
figyelmeztetésül, odaállittatott a vörös-fekete 
szinü lapát s aki a reá következő napon el 
nem hagyta a házat: testének bizonyos ré­
szére ütleget kapott és azt jegyzőkönyvileg 
kellett elismernie s arra továbbittatott.

Érdekes a jegyzőkönyvből néhány ilyen 
elismerő okmányt fölsorolnunk, megjegyezvén, 
hogy a jegyzőkönyvben nemcsak magyar, 
hanem német, latin, francia és szlovák nyel­
ven, prózában és versben szerkesztett élces 
adatokat találunk.

A magyar nyelven szerkesztettek közül 
a kővetkezőket emeljük ki:

1. Lapáttánccal szokták a farsangot vé­
gezni, Benedek várában pedig legelső jöve­
tellel lapáttáncot jártak; velem is eljáratták, 
ezzel bizonyítom, die 7. marti), 1794. Sz. A.

*
2. Bebotlott Botlik Pál Benedek várába, 

Vélvén, szerencsés lesz prókátorságában, 
Mes; is nyerte pőrét, melynek jó bérére, 
Három fapecsétet nyomtak ... felére.

3. Harmadnapos menyasszonynak kérésére, 
Szent Benedeken személye mentségére, 
Kegyelem nem használt esedezésére, 
Most lapát üttetett neki jobb felére.
Nem fordulhatott máskép kegyelem sorsa, 
Mert megcsipte a lapátnak borsa, 
így emlékeznek Szent Benedekről 
. . . Juliánná menyasszony, 
... és Zsuzsánna kisasszony.

•
A három titokzatos pont örökre elrej­

tette előlünk a nevezett hölgyek személyisé­
gét. Sohasem fogjuk megtudni, vájjon ki lett 
légyen Juliánná, a harmadnapos menyasszony 
és Zsuzsánna, a kisasszony ? Akiket megcsí­
pett a benedeki lapát borsa .jobb felükön" ...

Most, hogy a harmatos, nedves reggelen 
elrobogott az autónk a hires, nevezetes bene­
deki vár alatt, sajnáltam váltig, hogy a bohó­
kás, joviális Szentiványi Raphael apát ur, 
bizonyára mosolygós szemével, nem kandi­
kált ki a monostor emeleti ablakán, ahol 
pedig nyitva láttam egy pár szárnyat, az 
irodáét, amelyben a múlt nyáron magam is 
tisztelegtem abból az alkalomból, hogy négy­
száz év mu va ismét barátok költöztek a 
várba. Uj barátok, régi szokások nélkül I Pár 
tréfás rigmust szívesen beiktatnának itt ma 
is az alant járó utasok párnapos vendéges­
kedés fejében . . .

így hát tovább robogtunk. Bársonypihés 
kis libák legeltek az ut mentén, mérges liba­
mamák és libaapák nyújtogatták felénk szi­
szegve fejüket, a vizenyős rétekről gólyahir 
kacagott felénk és a kis iibapásztorok gyermek- 

Léva története a 17. században.
Irta: HAICZL KÁLMÁN dr.

XII.
Léva vára továbbra is a királyiak kezén maradt, ámde a ma­

gyar őrségnek királyhűsége bizonytalan volt éppúgy, mint Bars vár­
megye, amely egyre kapta hol Bethlen Gábortól, hol a nádortól a 
rendeleteket, maga is ingadozott. A lévai őrség valamelyes hűség­
nyilatkozatfélét leadhatott, mely azonban a nádort ki nem elégítette. 
1621. junius 2-án az újvári táborból Pálffy István, Miklóshoz és 
Koháry Péterhez rendeletet intézett, melyben a lévaiakról ekkép 
intézkedik: „Az Lévaiaktul jobb levelet kellene venni, megizenvén 
nekik, hogy ilyen könnyű szóra meg nem hihetik őket, hanem az 
szerint az mint formáját adtuk kgknek, oly assecuratiót kívánunk, 
kit ha meg nem adnak, soha aztán nem lesz grátiájok, hanem örök 
hitlenségbe esnek. Int magam is irtani nekik, talán jobban gondol­
kodnak magok megmaradása felől. (Szerémi. 118-119.)

Pálffy István, Miklós és Koháry Péter május 26-a körül hadaik­
kal Garamszentbenedekben jártak és junius 2-án indultak Beszterce­
bánya felé, hogy az ezüstöt és aranyat, amellyel a katonaságot 
fizetni kell, Bornemissza, Bethlen vezérének közeledő serege elől 
megmentsék.

A császáriaknak Újvár alól történt visszavonulása után Thurzó 
Szaniszló Újvárból augusztus 6-án a vármegyéhez intézett levelében 
felkelést rendelt el, „mert most válik meg. kicsoda legyen ö flgének 
(Bethlennek) a mi kegyelmes urunknak igaz híve és ki nem.“ (U. o. 122.)

A lévai vitézek királyi hüségfogadalmáról újabb szó nem esik, 
miután egész Bars vármegye Bethlen hatalmában volt. Úgy látszik, 
Léva várának magyar őrsége csendben, minden feltűnés nélkül Beth­
lenhez pártolt. Egyebet tennie sem lehetett, mert a császári hadse­
regnek a vármegyében hire sem maradt. Lipthay Imre alispán, aki 
időközben a török követségből hazaérkezett, augusztus 2-án panaszt 
emelt Thurzó Szaniszló előtt Fodor Mihály lévai vicekapitány ellen, 
hogy a Léván lakozó nemességet, különösen Pestvármegyei Györgyöt 
a vitézlö nép s ő maga is rut szitkokkal illette és büntelen lévén 
veréssel is fenyegette. Thurzó augusztus 7. válaszában kijelenti, 
hogy a vicekapitányt meghallgatása nélkül meg nem büntetheti." 
(Szerémi 123.)

Az 1622. január 7-én Nikolsburgban megkötött béke Bars vár­
megyét a király birtokába juttatta vissza. Időközben Kollonich Szig­
frid 1621. szeptember 8-án börtönéből kiszabadult. Az 1622. évi 
63. tcikk alapján pedig Léva várának és tartozékainak birtokába 
visszahelyezték. Ez időtől fogva Léván tartózkodott és hányatott 
életét is 1623. őszén itt fejezte be.

Bethlen Gábor második hadjárata alatt Horváth István a vár­
megyét székely katonákkal megszállotta ugyan és a garamszentbe- 
nedeki vármonostort őrséggel rakta meg; (Eszterg. kápt. Itár. caps. 
22. fasc. 2. 10.) de egyéb nem igen történt, mert Bethlen Gábor 
már november 20-án megkötötte a fegyverszünetet, melynek értel­
mében az öt nyugati vármegyéből, igy Barsból is visszavonult s a 
béketárgyalásokat megkezdette. (Szekfű Gyula. Bethlen Gábor. 232.)
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láncfü virágjából koszorút fontak és megko­
szorúzták egymást. Mint valami mesekönyv- 
illusztráció, amely itt az ut mentén elkallódott.

A Garam sárgán tolydogálr, a magasból 
erdőkoszorus bércek nézegették komoly ké­
püket a vízben, egymásután szaladtak el 
mellettünk régi falvak, lilalürtü orgonás kis 
kertek, omladozó várromok réges-rígi törté­
neteket suttogtak felénk. Végül egy kis kutya 
vidám farkcsóválással szaladt el autónk előtt, 
hogy bejelentse egy házban: megjöttek a 
májusi vendégek I

Itt azonban már nem volt .lapát*  I

KÜLÖNFÉLÉK fj
— Baismegye foga dala i ünnepe. 

Az 1709. évben a kuruc háború után fellé­
pett pestisjárvány megszűnésének örömére 
Barsvarmegye törvényhatóságé 1714. május 
2-án kimondta, hogy örök hálából minden 
év május 3-án. a szent kereszt megtalálá­

sának napján Garamszentbenedel bán foga­
dalmi ünnepet ül Megszűnt a fogadalmat 
tevő Barsmegye, de az ősök e határozását 
tiszteletben tartva, kegyelettel emlékezünk 
meg lélekben e napról

— Az orsz. kereaztényszocfaliata 
párt lévai szervezete évi közgyűlését ma, 
vasárnap d. e. 11 órakor a piarista rendház 
nagytermében tartja, amelyre a párt tagjait 
meghívja az elnökség.

— Polgár Károly színigazgató 
halála. Polgár Károly volt magyar színigaz­
gató Bécsben 71 éves korában május else­
jén elhunyt. Polgár 1882. május 1-én lépett 
fel először a szinpador, tehát éppen 51 év 
előtt. Pár évig vidéki színtársulatoknál mű­
ködött, igy Léván ie, ebben az időben szere­
pel neve először a Bars színi tudósítás*iban.  
A kiváló tehetségű színész ezután Pécsre, 
majd Budapestre szerződött s később szín­
igazgató lett. Az államfordulat utáni időben 
Léván játszott Po'gár magas művészi szín­
vonalat képviselő és dúsgazdag felszerelésű 
társulatával és éppen itt érte a tragikus hir, 
hogy megvonták tőle a szinikoncesszíót, mire 
a társulatot kénytelen volt Léván szélnek 
ereszteni. 1928-ban Polgár elnyerte a ruszin­
szkói magyar szinikerület igazgatóságát, ahol 
tavaly nyárig működött. Kegyelettel emléke­
zünk meg a nagymultu magyar művész ha­
láláról, aki félévszázadig szerelmese volt a 
színészetnek, vagyonokat áldozott fel a mű­
vészet oltárán s öregségét nélkülözések kö­
zött töltötte.

— A Lévai Fiuénekkar hangver­
senye Léván és Pozsonyban. A Forgács 
Mihály tanitó és cserkészparancsnok által 
szervezett es az ő vezetése alatt álló lévai 
fiuénekkar junius 17.-én Pozsonyban egy 
cserkészünnep keretében hangversenyt ren­
dez. A fiatal, de tehetséges és ambiciózus 
énekkar eme legelső, de már általános figyel­
met keltő kirándulására és Sz'ovenszkó fő­
városában való vendégszereplésére nagy lel­
kesedéssel készül. A mi vidékünk ifjúságá­
nak dalkulturáját fogja ez a lévai énekkar 
a pozsonyi közönség előtt reprezentálni, ami 
általános kulturszempontból is jelentős aktus 
lesz, amelyhez az énekkar a lévai közönség 
támogatását is kéri. Ugyanis az énekkar, 
amely serényen készül a pozsonyi hangver­
senyre, f. hó 13.-án a lévai kath. kör nagy­
termében Léva közönsége előtt is be akarja 
mutatni műsorát, hogy ennek jövedelméből 
legalább részben fedezhesse a pozsonyi ut 
költségeit. Az ifjúsági énekkar szeretettel kéri 
a közönség támogatását és bizik abban, hogy 
az nem is fog elmaradni. Az énekkar a bí­
ráló bizottság tagjaiul felkérte Kriek Jenöt, 
Kleiszner Pált és Htckmann Istvánt. A hang­
verseny kezdete este Vs 9 órakor. Műsor:
1. Árva madár .... Ég a kunyhó . .. nép­
dalok Ihdeghéti Antal 4 szólamu letétében.
2. Beethoven : Himnusz az éjhez; harmónia 
után 3 szólamu letét Gáspár Jánostól. 3. A 
Nád Jancsi... népballada Kodály után 3 
szólamu gyermekkarra átírta Heckmann Istvár.
4. ücca ucca .... népdal Kcdály-Heckmann 
átírás. 5. Vadászok hazatérte, 4 szólami gyer­
mekkar Rossini „Teli Vilmos" dalművéből A 
műsor keretében Marienka Rajcová (alt) 

zongorakisérettel szólókat énekel Belépti díj: 
Első 10 sor 5, a többi 3, állóhely 1.50 K. 
Jegyek korlátolt számban lesznek kiadva.

— A hatvan éves Bargár György 
dr. esperes ünneplése. Bargár György dr. 
lekéri kerületi e»perest és barsendrédi plé­
bánost, hatvanadik életévének betöltése al­
kalmából meleg ünneplésben részesítette az 
esperesi kerület papsága és hívei. Az ünne­
pélyt szentmise előzte meg, amelyen a ve­
gyeskar énekelt. Szentmise után mind a 
magyar, mind a szlovák papság képviselői 
és a hívek üdvözölték Bargár dr. esperest 
és hangsúlyozták, hogy az ünnepelt úgy espe­
resi hivatásában, mint a gondos lelkiatya 
működésében felekezeti és nemzetiségi meg 
különböztetés nélkül példaadóan munkálkodik 
az egyetemes emberiség javára. Bargár dr. 
válaszában személyét háttérbe helyezve, a 
lelkiatyui hivatás megbecsülésének tulajdoní­
totta az ünnepeltetést. Azonban — miként 
azt Tonhaiser Mihály szentszéki tanácsos, 
nagysallói plébános is kifejezte, ezt kiérde­
melte nemcsak mint kiváló lelkiatya, hanem 
mint az emberi nemes érzések példás meg­
testesítője. Meglátta ezt már régebben a 
püspök is, aki őt emberi kivalósága és teoló 
giai tudása alapján a szeminárium vezetésé­
vel kívánta megbízni, — de mert Bargár dr. 
ekkor már elvállalta a több község gazdasági 
érdekére nézve oly nagyfontosságu viztársu- 
lat elnökségét s a Sári patak szabályozásá­
nak nagyarányú keresztülvitelét, ami az ő 
távozásával kátyúba jutott volna, nem te­
kintve rangot, címeket, kérte püspökét, hogy 
kívánságától álljon el és itt maradt, hogy áldá­
sos munkájával javára szolgáljon a zselizi 
járásnak. Az üdvözlés után a községháza 
kultúrtermében szépsikerü előadás volt az 
ünnepelt tiszteletére. Az ünneplés, amelyet 
Bargár dr. a „Krisztus szellemében értsük 
meg egymást0 szavai fejeztek be, minden 
tekintetben érdemes férfiút ért.

— A f. hó 15-én életbelépő nyátl 
menetrend vidékünk vasúti forgalmában 
lényeges elváltozásokat nem okoz, nagyobbára 
csupán rövid időbeli különbözetekről van szó. 
Az uj menetrendet mai számunkban közöljük.

— A Magyar Nemzeti Párt május 
13-án szombaton Léván tartja országos párt­
vezetőségi ülését, másnep, 14-én pedig az 
országos naggyülés lesz a Városi szállói nagy­
termében, amelyre a párt összes tagjait meg­
hívja. A gyűlésen a párt összes törvény­
hozói és funkcionáriusai is megjelennek.

— Léva pályázatainak felbontása 
megtörtént. A Városi Vigadó bérletére 
három pályázat érkezett, a jelenlegi bérlő, 
Denk János 100 ezer, Juricska István lévai 
80 ezer és Bizik Ferdinand érsekujvári lakos 
70 ezer koronás ajánlattal pályázik. A malom 
melletti Perechid építésére 15 pályázat ér­
kezett, ezek közül három lévai : Laufer 
Uszkár, Czibulka és Belcsák, továbbá Kovács 
László. Az ajánlatok 120—130 ezer korona 
között mozognak. A vágt hidra 63 pályázat 
futott be a részleges ipari munkák pályáza­
tával együt*,  ezek között 16 lévai van. Az 
építési munkálatra 15 pályázó jelentkezett 
900 ezer koronás átlaggá', közöttük Szauer 
Izidor és Mór, Kovács László. Be’csák és 
Czibulka lévai építő cégek. A vágóhíd gépi­
berendezésének szállítására tiz pályázó var, 
300 ezer koronás ajánlati összeg átlaggal

— Libermnnn Jakab főrabbi lel- 
késal jubileuma. A lévai izraelita hitközség 
Libermann Jakab főrabbit 70. születésnapja 
és lelkészi működésének 40. évfordulója al­
kalmából ünneplésben fogja részesiten*,  ebből 
a célból f. hó 14-ód, vasárnap d. e. fél 11 
órakor a hitközség tanácstermében díszköz­
gyűlést rendez.

— A lóval Izr. Nőegylet javára 
az „Orient" mozgóban május 9-én este 
■/4 9 órakor jótékonycélu előadás lesz Joe 
May rendezésében, Schneider Magda, Verebes 
Ernő és RomaDovsky Richárd főszereplőkkel 
német bemutatással .Kelten egy autóban" 
(Utazás a szerer csébe) énekes haDgcs vígjá­
ték. Tekintettel a jótékony célre, kérjük az 
egylet iránt érdeklődőket hogy az előadást 
minél számosabban látogassák.

— „A tatárjárás" Léván. A Lévai 
Iparos Olvasókör műkedvelő gárdája a kö­
zeli napokban adja elő A tatárjárás cimü 
operetett. A több heti próba s a műkedvelő­
gárda kipróbált s jóhirnek örvendő tagjai 
elég biztosítékot nyújtanak arra, hogy a tet­
szést eme darabbal is megnyerje s egy 
kellemes estét szerezzen a nagyközönségnek.

— A Lóval Iparos Olvasókör ma, 
vasárnap d u 2 órai kezdettel dijiiuglizást 
rendez, értékes nyeremény tárgyakkal.

— Boleman János dr. v. vmegyei 
főorvos, az ismert balneológus, orvosi ren­
deléseit Trencsénteplicen, a Három szív ház­
ban megkezdte.

— Szivgardlsta ünnepség. Május 
14 én félszáz uj kis gárdista sorakozik a 
garda zászlója alá. Ez alkalommal délután 
fél 5 órakor a zárda tornatermében szinelő- 
adás lesz. Szép és változatos műsorral ked­
veskednek a kis gárdisták a jó szülőknek és 
a gárdabaratoknak. A műsor a következő 
számokból áll : Mi egyet akarunk I Szavalat. 
Az uj kis gárdisták esküje. Jézus Szive sze­
retlek Téged. Éneklik a régi gárdisták, l’iroli 
és nápolyi tánc. A sült libacomb. Szóló ének. 
A mexikói hősök. Gyermek dráma Öt felvonás­
ban. É őkép. Gyermekek részére az előadás 
f. hó 13-ár, délután 2 órakor lesz. Helyarak : 
ülőhely 5—3 Ke, állóhely 2 Kő.

— Május 2-án ünnepelte Fokorny 
István deméndi plébános pappá szen­
telésének 50. évfordulóját, amely alka­
lommal a kerületi papság élén Kovács Pál 
esperes átnyújtotta az aranymisésnek a szent­
széki tanácsossá való kinevezésének okmá­
nyát. Az aranymisést oltártestvérei és hivei 
meleg ünneplésben részesítették.

— Május elseje megünneplésének a 
ragyogó tavaszi idő igen kedvezett. Léván 
széles tömegekben hullámzott az utcán a 
nép, délután pedig kirándulókkal volt tele a 
határ. Délelőtt 11 órakor a szociáldemokra­
ták vonultak fel az óbarsi fúvószenekar hang­
jai mellett a főtérre, ahol szónokaik beszé­
deket mondtak. Nyomban utánuk a kommu­
nisták nagyobb tömege vonult ismert jelsza­
vaik hangoztatása mellett az Ozmán-térre, 
ahol a gyűlésüket rendezték. Útközben fel­
váltva szlovák és magyar kommunista dalokat 
énekeltek. Ez volt az első eset Léván, hogy 
az utcai felvonulás alkalmával a szlovák 
kommunisták nyelvileg külön is demonstrál 
tak. — A keresztény munkásegylet saját 
helyiségében vasárnap ünnepelte meg május 
elsejét, este pedig sikerült színdarabot adott 
elő nagy érdeklődés mellett

— Ipartarsulati költemények Mi­
után egyik-másik borbély és fodrász mester 
meg lett büntetve azért, mert alkalmazottja 
az üzletében hetenként több, mint 48 órát 
töltött, a helybeli borbély és fodrász meste­
rek május 4-én tartott szakcsoporti ülésükön 
elhatározták, hogy alkalmazottaik egyönte­
tűen csupán a következő órákban lesznek 
üzleteikben foglalkoztatva : Hétfőn d. e. 9—12, 
d. u minden borbély és fodrász üzlet zárva 
lesz. Kedden, szerdán és csütörtökön d. e. 
8—12, d. u. 2—7 óráig Pénteken d. e. 9—12, 
d. u 2—7 óráig. Szombaton d. e. 8—12, 
d. u. 2—8 óráig. A tanoncok ezeken a na­
pokon egy órával korábban jönnek az üzletbe 
és egy órával korábban távoznak úgy, hogy 
a tanoncoknál is a foglalkoztatási idő heten­
ként 48 órát tegyen ki. Ezen időbe azonban 
nem számiiható be a tanonciskolában eltöl­
tött ideje, amennyiben a tanonciskolái idő a 
heti 48 órába tudandó be. — Felhívás a hen­
tes és mészáros segédekhez. Miután az 1927. 
szeptember 1-je után felszabadult tanoncok 
kötelesek segédi vizsgát tenni, felhívjuk a 
hentes és mészáros segédeket, hogy segédi 
vizsga letétele céljából f. hó 8-tól 12-ig ter­
jedő időben az ipartarsulat irodájában a sa­
ját érdekükben is feltétlenül jelentkezzenek, 
nehogy esetleges mulasztásukkal önönmaguk- 
nak felesleges kellemetlenséget okozzanak. 
Az ipartársulat elnöksége.

— Hány miliő ember lakja a fői­
det ? 1929. év végével kitűnt, hogy a föld 
lakossága megháromszorozódott három év­
század alatt. 945 millió lakosával Ázsia a 
legnépesebb földrésze a világnak, amelyen 
most 1820 millió ember él Magának Kínának 
a lakosságát 458 millióra becsülik, ami 20 
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millió híján annyi, mint Európa lakóinak szá­
ma. Északamerika 162, Afrika 140, Délame- 
rika 71, Ausztrália pedig 9 millió lakost 
számlál. 1650 táján 465 millió ember lakott 
csak a földön. Azóta Európa lakosai meg- 
hatszorozódtak.

— Legújabb angol találmány a 
fiaetö hét Londonban. Londonban a 
mosolygó hét, az udvaraasági hét és más 
hasonló emberbarát mozgalmak után uj terv­
vel foglalkoznak, amelyhez, sajnos, nem ele­
gendő a nyájas mosoly és udvarias visel­
kedés. Angliában, épp úgy, mint a földteke 
minden más részén elharapódzott az a rossz 
szokás, hogy a vevők hiteibe vásárolnak és 
az emberi kor legvégső határáig nem fizetik 
ki számlájukat. Ennek a leküzdésére, most 
„számlafizető hetet- fognak rendezni. Esen 
a héten minden vevő tartsa becsületbeli 
kötelességének, hogy bevásárlásait készpénz­
zel fizesse ki. A kereskedők ujjooganak a 
boldogságtól, de hogy ez a jó ötlet sikerrel 
jár-e, egészen más kérdés. Az ember külö­
nös élőlény: csak akkor fizet, ha muszáj.

— Halálosvégü karambol Kiasáró- 
nál. Tragikusvégü kirándulás történt május 
elsején Kissáró mellett. Nousa György 25 
éves prágai mechanikus a kettős ünnep al­
kalmából meglátogatta a zselizi uradalomban 
levő gazdatiszt fivérét és amidőn hétfőn dél­
után motorkerékpárján visszafelé robogott 
Prágába, Kissáró mellett az sutók által fel­
vert nagy porfellegben nem vette észre, hogy 
egy teherautó halad vele szemben és igy 
nyolcvan kilométeres sebességei nekivezette 
gépét Bacsa Gyula lévai vásározó kereskedő 
teherautójának. A karambolnak borzalmas 
hatása volt a prágai kirándulóra, aki olyan 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy még a 
szinhelyen meghalt.

— Veszedelmes játék a fogy vér­
ről ! Kolarik István és Molnár István farnadi 
lakosok fegyverrel játszadoztak. Kolárik a pus­
kát megtöltötte és Molnárnak adta, aki pedig 
nem értett a fegyverhez. Tréfából ráfogta a 
mellette álló Molnár Lajosra. .Vigyázz, mert 
lelőlek 1“ — mondta és a fegyver abban a 
pillanatban már el is sült, súlyos sérülést 
ejtve a gyanútlan Molnár Lajoson. A komá­
romi bíróság gondatlanságból származó sú­
lyos testi sértés vétsége miatt elitélte Molnár 
Istvánt és Kolarik Istvánt 2—2 heti fogházra 
és 100—100 korona pénzbüntetésre.

— Az újbányái szerelmi dráma 
az ezkúdUzék előtt. Jelentettük az ősz 
folyamán, hogy Újbányán Polniser István 22 
éves gazdalegény hosszabb ideig udvarolt Si- 
pikala Anna újbányái leánynak. Mikor az ud­
varlásnak következményei mutatkoztak és a 
leány követelte tőle, hogy vegye feleségül és 
igy adjon nevet születendő gyermekének, 
Polniser szörnyű dühbe gurult, előrántotta 
zsebéből a revolverét és közvetlen közelből 
a leány fejébe lőtt. Sipikala Annát súlyos sé­
rülésével a lévai kórházba szá ntották, de 
nem lehetett rajta segíteni és a következő 
napon kiszenvedett. Polniser István ügyét a 
besztercebányai esküdtszék a napokban tár­
gyalté. A vádlott az esküdtek előtt beismerte 
tettet. Azzal védekezett, hogy sohasem volt 
viszonya a leánnyal és elveszíts önuralmát, 
amikor ennek ellenére a leány a szemébe 
mondta neki, hogy ö a születendő gyerme­
kének az apja. Az orvosszakértök véleménye 
szerint Polniser István anyai ágról erősen 
terhslt, nagyon ingerlékeny és ingerült álla­
potában beszámithatÓ8ága a minimumra csök­
kent. Az esküdtek verdiktje erős felindulás­
ban elköveteit embarölés bűntettében találta 
bűnösnek a legényt. A verdikt alapján a bí­
róság négy évi fegyhlzra Ítélte öt.

— Az Apolló mozgóban kedden és szerdán 
olcsó helyárakkal Két boldog szív, Ábrahám Pál 
nagy operettje Schneider Magdával es Bársony Ró­
zsival a főszerepekben. Péntektől Sörünnepely. 
A pezsgő vigságu darab vezetőszerepeiben Kupfer 
Margit, Walter Margót, Ida Wüst és A. Schletow 
brilliroznak.

Az Orient kinóban ma d. u. 2 4 órakor 
népelőadás. Éljen a király .' Érdekes orosz dráma. 
Este Tauber Richard a világhírű tenorista szerep­
lésevei : Hazug csókok, nagyhatású filmoperett, 
Lien Deyers es Szóke Szakáll a további főszere­
pekben. Kedd es szerdán : Ketten egy autóban, a 
lebilincselő vígjáték vezetőszerepeben Schneider 
Magda. Csütörtöktől a francia filmművészet egyik 
remike, Flammarion C.tmil világhírű regényt után 
német verzióval: A világ vege.

Kóbb József tánciskolája a Kath. Kör­
ben. Tanitás keddeD, csütörtökön és vasár­
nap, este V49-töl. Amig a tanfolyam tart 
minden vásár- és ün tepnap d. u. fél 6 és 
este ViO-töl (össztánc) hosszú óra. Tekintet­
tel arra, hogy az urak (fiatal emberek) már 
eddig is nagy számmal jelentkeztek I Ké­
retnek a hölgyek (lányok), hogy minél többen 
vegyenek részt e részükre kedvező tánctan­
folyamon. Haladók jelentkezése fél időre már 
e héten csütörtöktől kezdve lesz elfogadva.

Fényképező gépek, filmek, lemezek, 
papírok, vegyiszerek legnagyobb raktára, leg­
kellemesebb fizetési feltételek PICK DROGÉ­
RIA Levice.

Dr. Nemes átvette dr. Sperling ren­
delőjét Húrban (Deák Ferenc) utca 18 szám 
alatt és rendel délután 2—5-ig.

Hir Siláő-gyógyfflrdőről. Tudomá­
sunkra jutott, hogy az elsőrendűen berende­
zett Bristol-Tatra-Amália szállók üzeme első­
rangú étlapból választott teljes élelmezésért 
szép szobával egyetemben májú; hóban ér­
kezett vendegek részére az egész tartózkodás 
tartamára naponként 37.— koronát számit 
Júniusi érkezéseknél a teljes penzió ára 44.— 
korona. Külön diétáskonyha. Prospektust és 
részletes árajánlatot küld: Bristol Tátra-Amália 
üzemvezetősége, S.iáó-gyógyfürdő, Zvolen 
mellett. (Ügyeljünk erre a pontos cimre.)

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Schultz Árpád - Heimann Olga fia 

György. Krsjak Imre - Marko Anna leánya Anna 
Teréz. — Skaéan Júlia leánya Júlia. — Weiss László 
- Grottó Margit leánya Éva.

Halálozások. Ujfalusy Anna 52 eves. — Özv. 
Máté Lajosné Vida Perez. — Tóth Jánosné Kovács 
Ágnes 35 eves. — Nyuli József 78 eves. - Modern 
József 33 éves. — Köteles Gyuláne Zanko Mária 
40 eves. — Skacan Júlia 2 napos

Gyászköszönet.
Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, 

valamint az Asztalos, Lakatos és Bádogos 
ipartársu atnak s akik nővérünk elhunyta al­
kalmával Öt utolsó útjára elkísérték és rész­
vétükkel fájdalmunkat enyhítették, ezúton 
fejezzük ki halás köszönetünket.

UJFALUSY TESTVÉREK.

Jótékonyság. Pál Imrene úrnő 30 koronát ado­
mányozott szegenysorsu tüdőbetegeinknek, amely 
szives adományért ezúton is halás köszönetét mond 
a „Tüdövész elleni Masaryk-hga lévai fiókjának**  
elnöksége.

• SPORT •

LTE—Donaustadt S. C. Pozsony 7:2 (5:2) 
biro: Nemcsok Érsekújvár. LTE csapata váratlanul 
magára talált es lelkes játékával, dacára annak, 
hogy Ondruska nélkül állt ki, könnyen verte meg a 
nyugati kerület bajnokságának élcsapatát. LTE-nek 
minden játékosa tudásának legjavát nyújtotta, igy 
minden dicséretet megérdemel. A gólarany megfelel 
a mutatott játéknak, sut LTE meg két jogosan meg­
ítélt ll-est nem tudott ertékesiteni, hogyha ezeket 
is ertekesitette volna, valamint Ondruska játékával 
a csapat játékereje növekedett volna, úgy ma 
rekord gölaranvu győzelemről lehetne beszámolni. 
Donaustadt csapata bár nem is váltotta be a hozzá­
fűzött reményeket, ámde a közönség megelégedetten 
távozott a mérkőzésről.

Az elmúlt vasárnap I : 1 arányban eldöntetle­
nül végződött Osztrák-Magyar mérkőzésén Becsből, 
illetve Ausztriából 9 ezer néző vett részt, ami két­
ségtelen jele a futballsport nagy népszerűségének 
es elterjedéseitek.

A Déli kerület válogatottjai ma Pápán ját­
szanak Nyugatmagyarorszag ellen LTE-böl Ond- 
ruska es Martinovics fognak a válogatottban küz­
deni, reméljük, hogy sikerrel.

Az LSE nemzetközi tenniszversenyét a tennisz- 
szövet8ég aug. 17-től 2(J-ig engedélyezte.

Gabonaárak:
Búza — — 100 kgr. 155 - 16’
Rozs — — 85 - 88
Árpa — — 80 - 84
Zab — — 63 - 65
Kukorica — 75 - 78
Bab — n 80 - 85
Lóhoremag — • 400 - 450
Lucernamag n 500 - 550

Vasúti menetrend 1933 máj. 15-töl.
(Utánnyomás tilos.)

Bratislava Nové-Zámky Levice
indul érkezik indul érkezik
3.25 4.40 5.22 7.17
6.05 SIov. Meder 8.32
7.28 9.16 9.30 11.01
0.20 11.18 11.27 13.18

11.25 13.40 14.05 16.05
17.10 Slov. Meder 20.27
20.03 21.22 21.36 23.25

Levice Nové-Zámky Bratislava
indul érkezik indul érkezik
5.12 7.09 — —
5.54 Slov. Meder 9.00
7.20 9.10 9.28 10.49

13.20 15.12 16.05 18.06
16 20 18.07 19.25 21.38
19.42 21.16 21.28 23.16
21.19 Slov. Meder 23.49

Parkan Levice Zvolen
indul érkezik indul érkezik
_ — 4.55 7.15

5.13 7.01 7.24 9.48
— — 8.35 10.07
— — 11.09 13.07

11.25 13.13 13.32 Zarn. 14.55
16.37 18.12 — —

— — 16.14 18.56
18.42 20.18 20.40 22.50
20.50 22.33 — —

Zvolen Levice Parkan
indul érkezik indul érkezik
— — 3.54 5.38

4.02 5.48 — —
5.00 7.13 7.40 9.35
— — 11.04 12.47

10.50 13.10 — —
13.47 16.08 16.12 18.00
17.25 19.34 20.30 22.13
19.45 21.16 — —

Levice Cata Sahy
indul érkezik indul érkezik
3.54 4.55 6.39 7.35
7.40 8.45 9.51 10.47

11.04 12.07 12.12 13.05
13.29 14.32 15 42 16 42
16.12 17.17 19.19 20 11
20.30 21.31 21.38 22.13

Sahy Cata Levice
indul érkezik indul érkezik
4.00 4.52 5.54 7.01
7.53 8.50 8.55 9.59

11.05 12.00 12.09 13.13
13.07 14.01 14.42 15.46
16.13 17.14 17.18 18.12
20.20 21.20 21.32 22.33

Levice Kozárovce Zl.-Moravce
indul érkezik indul érkezik
4.55 5.13 6.57 7.58

16.14 16.33 16.39 17.42
20.40 20.58 21.04 22.03

Zl.-Moravce Kozárovce Levice
indul érkezik indul érkezik
5.35 6.35 6.55 7.13

14.25 15.27 15.50 16.08
18.10 19.07 19.17 19.34

Budapest oda és vissza
Levice indul 3.54 B-pestre érk. 8.46

„ r 7.40 14.27
„ 0 11.04 19.40

16.12 21.24
Budapest Nyug, indul 8.50 Levicére érk. 16.05

14.10 20.18
n „ „ 16.49 22.33

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bar,megyei Népbank Le.lce, jelentése

4px. 
2©-éxx:

xxxátj.
S-á.xx :

100 pengő — — — 475-— 485* —
100 osztrák schilling _ _ •_ 895*  —

1 angol font — — — 117- 112 —
1 amerikai dollár — 29.50 27 60

100 svájci frank — — 660 — 650 —
100 francia frank — — 183 — 182 —
100 lira — — _ - 178.- 177 —
100 német márka — — 785.— 778 —
100 dinár — — — - 4425 44.—
100 lei —  20* — 19.50
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A „BARS" heti rádió műsora:
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hirek.
9.45 Hangv. folyt.

11.10 Nemzetközi vízjel.
12.— Déli harangszó.
12.25 Hirek.

22-23 között pont

12.35 Hangv. folyt.
13. Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.- Piaci árak, árf. hirek 
16.45 Pontos idő, hirek.

>s idő és hirek.

Vasárnap, május 7.
BRATISLAVA. 10.25 Gramofon. 12.05 Fúvós­

zenekar. 17.45 Rádiózenekar.
BUDAPEST. 8.45 Hirek. 9.10 Rádióüzenetek. 10 

Ref. istentisztelet. 11 R. kath. mise. 12.30 Rádióüze­
netek. 14 Gramofon. 15 Földművelésügyi előadás.
15.30 Rádióüzenetek. 16.50 Kuruc est. 18.10 „A ma­
gyar bor" előadás. 18.40 Brahms emlékhangverseny.
20.30 Sporteredmények. 20.45 Vidéki és pesti majális. 
Utána Kóczé cigányzenekara.

PRAHA. 6.45 Ébresztő. 7.30 Karlsbadi zenekar.
9.15 Enekhangverseny. 10 Schrammelzene. 17.45 Gra­
mofon. 18 Brahms-hangverseny. 21 Rádiózenekar.

WIEN. 8.45 Ébresztő. 10 Harangszentelés. 11.15 
Brahms-emlékünnep. 14.35 Gramofon. 15.30 Kamara­
zene. 17.15 Fúvós együttes. 19.35 Brahms emlék­
ünnepély. 21.30 Tarka-est.

Héttő, május 8.
BRATISLAVA. 11.05 Gramofon. 16.10 Rádió­

zenekar. 17.50 Kamarazene.
BUDAPEST. 6.45 Torna. Utána gramofon. 10 

Előadás. 11.15 Rádióüzenetek. 12.05 Házikvintett.
13.15 és 15.30 Rádióüzenetek. 17 Bertha szalonzene­
kara. 18 Németh nyelv. 18.30 Hangverseny. 19.15 
„Bethlen Gábor, az ember" előadás. 19.45 Toll ci­
gányzenekara. 20.45 Előadóest. 22 Molles vonósné­
gyes. 23.30 Pátria jazz-zenekar.

PRAHA. 6.15 Ébresztő. 11, 12.10, 13.40 es 17.50 
Gramofon. 18.30 Német óra. 20.40 Zongoraverseny. 
21.10 Hangjáték.

WIEN. 11.30 Szalonzene. 13 Gramofon. 16.05 
Népies zene. 19 Zenekari hangverseny.

Kedd, május 9.
BRATISLAVA. 11.05 Gramofon. 17.20 Gordonka­

verseny. 18 és 18.25 Gramofon.
BUDAPEST. 6.45 Torna. Utána Gramofon. 10 

Előadás. 11.15 Rádióüzenetek. 12.05 Gramofon. 13.15 
és 15.30 Rádióüzenetek. 15 Rácz cigányzenekara. 
17.45 „Erkel Ferenc pásztai hangversenye" felolva­
sás. 18.20 Hangverseny. 18.55 „A vén szamár" el­
beszélés. 19.30 Operaház előadása „Álarcosbál" dal­
mű 5 felv. 22.30 Nemzetközi Liszt Ferenc zongora­
verseny.

PRAHA. 6.15 Ébresztő. 10.45, II. 12.10, 13.40 
és 17.50 Gramofon. 20.30 Kubkl : A rabszolgakirály, 
3 felv. hangjáték.

WIEN. 10.30 és 12.40 Gramofon. 15.55 Ének­
hangverseny. 17.25 Operettrészletek. 19 Keringők. 
20.55 Zenekari és énekhangverseny.

Szerda, május 10.
BRATISLAVA. 11.05 Gramofon. 12.30 Rádió­

zenekar. 17.55 Kodály-dalok.
BUDAPEST. 6.45 Torna. Utána gramofon. 10 

Előadás. 11.15 Rádióüzenetek. 12.05 Hangverseny.

KPrez.: 357-17/33

Hirdetmény.
PÁSTOVCE község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré 

teszi, hogy az 1886: XXIX. 1889: XXXVIII. az és 1891 : XVI. törvénycikkekben előirt hely­
színi eljárás végett és pedig egyenlőre csupán az azonosító 1933 év április hó 21-én az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság a helyszínén Pástovce községben megjelenik.

Ennélfogva f e I szó11 i 11atnak:
1. ) mindazok, akik a telekkönyvben előforduló bejegyzésre nézve okadatolt előter­

jesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás 
alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel:

2. ) mindazok akik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi 
bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig 
a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886 : XXIX, t. c. 
15-18 és az 1889: XXXVIII. t. c. 5, 6, 7 és 9 §§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda­
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság előtt 
szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésre hozzájárulását nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ezúton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedés kedvezményétől is elesnek :

3. ) azok akiknek javára már tényleg megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel ter­
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A Zeliezovcei járásbíróság 1933. április hó 14-én.

olvashatatlan aláírás 
betétszerkesztö

13.15 es 15.30 Rádióüzenetek. 17 Gramofon. 17.50 
„Emberek, akik pipázásból élnek" előadás. 18.20 
Bachmann szalonzenekara. 19.15 „Pécs régészeti es 
művészeti emlékei" előadás. 19.45 Remény ik Sándor 
költeményeiből ad elő. 20 Az Országos Liszt Ferenc 
1 ársaság gróf Apponyi-emlékhangversenye. Majd 
Rácz cigányzenekara. 23 Müvésztrió.

PRAHA. 6.15 Ébresztő. 11, 12.10 és 13.40 Gra­
mofon. 16.10 Rádiózenekar. 20.15 Dvorzsák szerze­
mények.

WIEN. 11.30 Hangverseny. 13.10 Gramofon. 19 
Könnyű zene. 20 Karének. 20.40 Melodrámák.

Csütörtök, május 11.
BRATISLAVA. 11.05 Gramofon. 12.05 Rádió­

zenekar. 17.50 Gramofon. 19.25 Rádiózenekar.
BUDAPEST. 6.45 Torna. Utána gramofon. 10 

Előadás. 11.15 Rádióüzenetek. 12.05 Szórakoztató 
zene. 13.15 és 15.30 Rádióüzenetek. 17 Földművelés­
ügyi előadás. 17.30 Gramofon. 18 Angol nyelv. 18.30 
Dóczy József-emlékest. 19.35 „A jövő embere" pár­
beszéd. 20 Revere Gyula hárfázik. 20.30 Előadás a 
stúdióból. „Hajnalban, délben, este." Szerelmi játék 
3 felv. Majd Nemzetközi Liszt Ferenc zongora verseny.

PRAHA. 6.15 Ébresztő. 11*  12.10, 13.40 és 17.50 
Gjamofon. 21 Rádiózenekar.

WIEN. 11.30 Gramofon. 15.55 Szalonzene. 17.20 
Enekhangverseny. 19 Könnyű zene. 20.30 Verdi : 
Szicíliai vecsernye.

Péntek, május 12.
BRATISLAVA. 18.05 Rádiózenekar.
BUDAPEST. 6.45 Torna. Utána, gramofon. 10 

Előadás. 11.15 Rádióüzenetek. 12.05 Állástalan Zene­
szek Zenekara. 13.15 es 15.30 Rádióüzenetek. 16.45 
Hangverseny. 17.30 „Akik mindent jobban tudnak" 
elöadás. 18 Károly cigányzenekara. 19 Munkásfélóra.
19.30 „Zenei kepék a mai Mexikóból" előadás. 20.20 
Külügyi negyedóra. 20.35 Szórakoztató zene. 22 
Nemzetközi Liszt Ferencz zongoraverseny.

PRAHA 6.15 Ébresztő. 10.10, 11. 12.10 és 13.40 
Gramofon. 17.05 Ondrzsicsek-négyes. 19.10 Anyák 
napja.

WIEN. 11.30 Szalonzene. 12.40 Gramofon. 16.40 
Hangosfilm-részletek. 19.05 Operettreszletek. 21 Ze­
nekari hangverseny.

Szombat, május 13.
BRATISLAVA. 16.10 Rádiózenekar. 17.20 Dal­

est. 18.25 Gramofon. 22.15 Rádiózenekar.

BUDAPEST. 6.45 Torna. Utána gramofon. 10 
Előadás. 11.15 Rádióüzenetek. 12.05 Lakatos cigány­
zenekara. 13.15 és 15.30 Rádióüzenetek. 17 „A po­
ros árnyék" elbeszélés. 17.30 Vig nemet dalok. 18.15 
Mit üzen a rádió. 18.45 Budapesti Munkás Dalárda. 
19.20 Dr. Hubay Jenő hegedül. 19.60 „Gárdonyi Géza" 
előadás. 20.15 Előadás a stúdióból. „A bor". Falusi 
történet 3 felv. 22.45 Hangverseny Zenekar.

PRAHA. 6.15 Ébresztő. II, 12.10, 13.40 es 17.50 
Gramofon. 18.30 Német óra. 20 Tiz dal.

WIEN. 11.20 Szalonzene, 13.45 Gramofon. 15.15 
Olasz dalok és áriák. 16.40 Mandolinzene. 17.35 
Enekhangverseny. 19.35 Regi csembálózene.

H. P.
olvashatatlan aláírás 

járásbiró

Od obecnej rady v Mikule.

Cislo: 1662—1933.
VyhláSka.

Rada obce Mikula (okres: Zeliezovce) 
za základe usnesenia obecnélio zastupitelstva 
vyneseného dna 2. mája 1933 Cislo 9 1933. 
nast. vypisuje novú ústnu verejnú drazbu na 
pofovné právo obecné na Ciastku „Garamon 
innen", ktorá sa bude konaf dna 20. mája 
1933. predp. o 9. hodine na obecnom dome 
v Miktile.

Vykricna cena: 1278 Kő.
Rozloha asi 1320 kát. jutár.
Vádium : 500 KO.
Draíobné podmienky móiu sa nahliadnúf 

po őas üradnych hodinách na notárskom 
űrade v Zeliezovciach.

v Mikule, dna 2. mája 1933.
OBECNÁ RADA.

fTI-á felvétetik ÜRGE JÓZSEF szoba
XuflXUiLw festőnél Livic3, Lidaayi u. 18

Bernáth és Fenyvessi,
Levice irodáját május 1-töl Báti utca 11 sz. 
házba helyezte át. 663

TT1 m*att újonnan épült szoba,
JjXxXUXLUúUú konyha, spajz eladó. 
Újtelep, Reviczky utca 6 szám. 652

8Z°b0' kon7hl- u szám.

■R] A A A Ír A h újonnan épült, Levice
JsiXwlXw XXwá Ladányi utca 93 »zám 
minden elfogadható ároD. Cim: ZUBÁK 
ESZTER Sántov p. Macfarovc?. 635

Polgár- u. 20. sz. alatt bűztelek eladó.
586

P. é r Kálnai utca 2. szabadkéz-
bői eladó. Felvilágosítást 

ad Dr. SIMEK ISTVÁN ügyvéd._____«7£
T? Arcé Ír f - éves er()B> megbízható 

. fajok 5—10 Kő árban, C inna 
gumók 2—3 Kc-ért kaphatók. KORÁB ker­
tészet. 515
TTa pár központjában 4 szobás komplett, 
V dfXUkd parkettás lakás azonnal kiadó.

Cim a kiadóban. 158

Zongorakészitőéshangoló 
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakademiai 
szerelő részére zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. $

Vadászkutya
673 vetkezet I jbars.

Eladó
Eladó

2 szoba konyhából álló ház Pe­
rec z-u 25 673

2 szoba, konyha, speiz Ady-u. 33.
•57$

Tpi a J Á ház a legforgalmasabb utcában.
JrfXcXlXQ Bővebbet Szepesi-u. 5.

Szabadkézből ^p .C"
tékához tartozó, azonnal beöltözhető lévai 
lakóházat. Dr. VLCSEK FERENC
■■82 ügyvéd.

szépen beszélő német leányt,
CXUX wuűli vagy asszonyt, ki 7 éves fi­

acskámmal délutánonként sétálna. Cim a 
kiadóba. 683

ViC>P • Alacsonyabbak már az árak I 
W 6X UöX w Jöjjenek el a beteg lábak ; 
■,84 Cipőt rájuk hadd csináljak.

TV/Ta J atsvs “ szobás lskás bérbe adó 
l!XQaeXXX_L4Mló-utca 24 _ 683

Kersek-utcában három szobás komp­
lett uj ház eladó. Cim a ki­
adóban. 686

T3r«i X awaraXX szoba azonnal kiadó 2 JŐUlOrOZOll személy részére, ugyan­
ott két villanyvasaló és uj porszivógép eladó 
Újtelep. Jókai-utca sarok. BELLÁNÁL_ «S8 

A 1 arX önnálló butormunkára, idő-
XXwZLwXUmw sebbet azonnal felveszek. 
689 SUBA, Dőlné Tesáry.
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Kasznárságban £«
C93 a kiadóban.

Uj ablaktok beüvegezett dupla ab­
lakszárnyakkal. fehérre festve, olcsón eladó.

III. u. 5. 694

fodrászsegéd állást keres. Cim Ugy6S a kiadóban. 695

való tágas szobák, kerthasz- 
XxOPUCJ^ nálattal együtt kiadó BARTOS 

Koháry-utca 27- 697

q.x- ] a Ká cj me,y áH 2 8Z0b8’ el0’ MúCf laKÜÖ szoba, fürdőszoba, 
koüyha, speizböl, máj. 15-től kiadó. Esetleg 
szoba előszoba nélkül is. 698

Eladó ház
Zseliz.

Zselizen az uj telkeken, 
fűszer üzletnek is alkal­

mas. Érdeklődni lehet 329. házszám alatt

Epitötelkek
az Ujmajor és az épülő 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

értesítem
Léva és vidéke n. é. közönségét, hogy 

férfi és női szabóműhelyemet 
Szepessi utca 18 szám alá helyeztem át. 
Leszállított fazon árak: kosztüm angol, 
francia divat szerint 140 Kő. Úri öltöny 
fazon 160 Ki., férfi és női divatszövetek 
gyári áron. Javítást és tisztítást vállalok. 
A n. é. közönség szives pártfogását kérve 
teljes tisztelettel:

BOGNÁR JÁNOS
úri és női szabó

Léva, Szepessi u 18.

HANGOS APOLLÓ MOZI

Kedden és szerdán, május 9 és 10-én 
Bájos német hangos operett! 
Ábrahám Pál zenéje.

KÉT BOLPOtá SZÍV
(ÜZLET AMERIKÁVAL) 
Főszerepekben: Lee Parry. 
Magda Schneider, Hermán 
T h i m i g, Georg Alexander 
Hely árak: 1.20, 2.50,350,4.-

Május 12- 13- 14-én, péntek, szombat, 
vasárnap kacagtató német 
hangos vígjátéki

SÖRÜNNEPÉLY
Főszerepekben: K e p f e r 
Margit, Walter Margót, 
Ida Wiist és A. Schletow

Az Oroszkai Cukorgyár 
gényei kerülete kicsinyben 
fogja kimérni a saját termésű
SIKLÓSI FAJ-

1933. május 1-töl—15-ig 
literenként 6.- koronáért. 
LEVICE, Féja-tér 4. szám.

699

Jö RO & £L jA. J. puskaműves LEVICE
Telefon szám 130. Kálnai utca 3. szám

Zajtalan járás, gyors varrás, 
tiszta munka, ez az előnye a 
P F A F F varrógépeknek ! !

Állandóan ingyenes hímző tanfolyam. 
Előnyös részletfizetési feltételek.

Gramafonok és lemezek, 
legújabb slágerek 1

Az összes gyártmányú kerék­
párok, segítő motorkerék­
párok és alkatrészek. Pertrix 
zseblámpa elemek állandóan 

raktáron.
Szakszerű javítóműhely 
és kerékpár zománcozás.

Bernáth és Fenyvessi
LEVICE — LÉVA, Báti utca 11. szám

Telefon : 26 ye|efOn . 26

Állandó raktár mezőgazdasági szükségleti cikkekben. - Eladás nagyban és kicsinyben'
Erőtakarmányok baromfi és sertéstenyésztők részére is: Pekk, 
halliszt, vérliszt, soyadara, sesamdara, arachiddara, tökmag és napraforgó- 
pogácsaliszt, szárított tengerimoslék, malátacsira, sörélesztő, tápmeszek, korpa 
MŰTRÁGYÁK : superfosfát, tomasalak, mésznitrogén, mészsalétrom, chili­
salétrom, kálisó, trágyanieszek stb.
„APOLLO" gyári lerakat: Benzin-szeszkeverék, olaj, petróleum, kocsikenöcs 
TISZTA BENZIN ipari célokra. Benzol, habolaj, Carbolineum. - Porosz 
szén és koksz. - NÖVÉNYVÉDELMI SZEREK: Chlórbárium, Neodendrin, 
Dendrin, Arborol, Asperoid, Poksin. - PÁCANYAGOK: Agrostan, Ceretan, 
Germisan, Uspulun stb.

ÚJONNAN BERENDEZETT VETÖMAGT1SZTITÓ TELEP 
EL1TE TISZTÍTÓ ASZTALLAL!

FIGYELEM!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudo­
mására adni, hogy a Turay-féle vendéglő udvarában

I1 mechanikus és puskaműves műhelyt i 
nyitottunk. - Elvállalunk szakmánkba vágó mindennemű javításokat.

Ugyanott az összes uj alkatrészek is kaphatók. |
Pontos kiszolgálásról biztosítjuk a nagyérdemű közönséget.

JAKAB és TURAY
mechanikus és puskaműves. Léva, Dobó-ucca 1. szám.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem Léva város és vi­
déke n. é. közönségét, hogy Léván, 
Kigyó-utca 3. szám alatt 

bútor épületasztalos 
műhelyt nyitottam.

Vállalom az összes e szakmába vágó mun­
kákat. Úgymint: hálók, ebédlők, úriszobák, 
előszobák, konyhák és egyéb berendezések. 
Úgyszintén mindennemű épületmunkát és 
antik bútorok javítását is. Kész bútorok 
állandóan raktáron. — A n. é. közönség 
szives pártfogását kéri,------- tisztelettel

MORAVEK ISTVÁN
bútor és épületasztalos.

Ugyanott tanuló felvétetik.

•E

VADÁSZFEGYVEREK 
és vadászati cikkek ! 
LŐPOR LŐPOR 
és robbantószer áruda.
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BÚTOR
GYÁRI LERAKAT

AGÁRDY ■nál Levice, Szepessy u, 10.

Hálók, ebédlők, úriszobák, 
kiválóy minőség’ konyhák, iroda berende-

eredeti gyári zések, hajlított bútorok és
fizeté'si'feltéteL LAKÁSBERENDEZÉS >

HANGOS ORIENT MOZI

Vasárnap, május hó 7-én d. u. 2 és 4-kor
Szenzációs nagy népelőadás !

ÉLJEN A KIRÁLY
Erdekfeszitó orosz dráma. Fő­
szerepben: JACKIE COOGAN 
Helyárak : 1.20, 2.50, 3.50, 4.—

Vasárnap, május 7-én este 3/,6 és 3/,9 órakor
RICHARD TAUBER, Lien 
Deyers és Szőke Szakáll leg­
újabb német hangos filmoperettje

NAZUé csókok 
(SZERELEM MELÓPIÁJA) 

Zene és slágerek : Brodszky M.

Május 9 és 10-én Magda Schneider, 
K. Ludwig Diehl, Ernst Verebes a 
bájos német hangos vígjátékban

RETTEN EGY AUTÓBAN

Cd. 2075—33.

Hirdetmény.
K1S-KÁLNA község telekkönyvi betétei az 1886. évi XXIX. t. c. 1889. évi XXXVIII. 

1891. évi XVI. t. c. értelmében el lettek készítve, a nyilvánosságnak átadva s ezért felhi- 
vattainak:

1. ) mindazok, akik az 1888. XXIX. t. c. 16 és 17 §§-ai alapján ideértve a §§.- 
oknak az 1889: XXXVIII. t. c. 5 és 6 §-aiban foglalt kiegészítéseit is, valamint az utóbbi tör­
vény 7. §-a alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t. c. 15 §-a 
alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt a telek­
könyvi hatóságnál nyújtsák be, mert a határidő eltelte után indítandó keresetüket annak a 
harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, jog hátrányára nem szol­
gálhat.

2. ) mindazok, akik az 1886: XXIX. t. c. 16 és 18 §-ai eseteiben — ideértve az 
utóbbi szakasznak az 1889: XXXVIII. t. c. 5 és 6 §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, hogy 
írásbeli ellentmondásaikat hat hónap alatt a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert e ha­
táridő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. ) mindazok, akik a fentebbi 1 és 2 pont esetein kivül a betétek tartalma által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban megsértve vélik, hogy a felszólalásaikat 
tartalmazó kérvényt a telekkönyvi hatósághoz legkésőbb hat hónap alatt nyújtsák be, mert 
a határidő eltelte után a betétek tartalma csak a törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogaikat szerzett harmadik személyek sérelme nélkül támadható meg.

Végre figyelmeztetendők a felek, hogy a betétek szerkesztésére kirendelt bizottság­
nál benyújtott eredeti okirataikat, -- amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy olyanokat pótlólag benyújtanak, a telekkönyvi hatóságnál visszavehetik.

A hat hónapi határidő számítandó 1933 május hó 1-től — 1933 október hó 31-ig.
Okresny súd v Leviciach, odd. V, dna 25 aprila 1933.

(P. H.) SANDNER, okresny sudca.

Május 11-től 14-ig a francia filmgyártás 
remekműve, monumentális han­
gos nagyfilm Camil Fiamarion 
regénye után, német verzióban

A VILÁ6 VÉdE
Cserélje be 
régi, telepes RÁDIÓ készülékét 
modern váltóáramú hálózati

Értesítés
Nagy választékú érc és 
fakoporsó raktáramat 

temetkezési • 
vállalattal • 

bővítettem ki.
De azért ezentúl koporsók külön is 
bevásárolhatok jutányos árban ! - Rava­
tal asztal, rav. terítő, gyertyatartók, ajtó­
drapériák, üveges gyászkocsi, lámpákkal 

összesen 1OO Ki
Egyszerű 2 mét. fakoporsó 100 Ke 
Gyászkocsit és ravatalt vidékre is kiadom 
Kérem a közönség pártfogását, tisztelettel : 

AGÁRDYZSIGMOND 
asztalos, temetkezési vállalata 
LEVICE, Szepessy utca 10.

R A DIÓ -ra
Előnyös CSEREAKCIÓ elsőrendű, 
szelektív TELEFUNKEN rádió
készülékekben .'

Cserélje ki
régi elgyöngült RÁDIÓ LÁMPÁIT 
a legtökéletesebb T U N G S R A M 
bárium lámpákra, amelyekért a gyár
írásbeli jótállást v á

8

BRUNO-SFÜRDŐ
Borosznó Szlovenszkó
Klimatikus- és vizgyógyhely, 
fenyves és pormentes levegő. 
Gyógyít: gyomor, szív, reuma 
és női betegségeket. - Naponta 
négyszeri étkezés 22—26 Kő, 
szoba 8—25 KC - Vendéglős:

JESZENSZKY ISTVÁN

Fürdősaison május hó 15-től, 
szeptember 15-ig. Prospektust 
kívánatra küld az igazgatóság

Brusno küpele

RÁDIÓ CENTRAL •

HASZNÁLJA KI a Tung- 
sram gyár ezen egyedülálló 
jótállási kedvezményét!
Minden igénynek megfelelő 
rádió készülékek, hangszó­
rók, anódpótlók, akkumulá­
tortöltők nagy választékban 
és kedvező részletlizetésre ! 
Állandóan friss rádió ele­
mek! Akkumulátorok szak­
szerű töltése és kezelése 1

áruházában Léván.
Telefon : 14. Alapittatott 1881.
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Leghűségesebb barát: a jó könyv!
----------------------- •---- - ----------------------------------------------------

A >B A R S<
multheti számának mellékletén felsorolt

SZÉPIRODALMI MŰVEK
50—80 °|o-os

nagy árleszállítást akciója

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében Léván

f. hó 14-én zárul le
s 15-én már a régi árak lépnek érvénybe.

Ezen kedvező alkalmat mindenkinek 
módjában van még kihasználni. Ilyen 
jó könyveket ily csekély árért többet 
nem lesz alkalma a könyvvásárló 

közönségnek megszerezni.
Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


